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chercheurs
Question écrite n° 74219

Texte de la question

M. Patrick Hetzel interroge Mme la ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la
recherche sur l'évolution du statut des chercheurs. En effet, dans son récent rapport public annuel, la Cour des
comptes réitère une demande qu'elle avait déjà formulée : favoriser l'intégration des chercheurs statutaires dans
le corps des enseignants chercheurs. Il souhaite donc savoir ce qu'elle compte enfin entreprendre afin de
prendre en considération cette recommandation fort pertinente de la Cour des comptes.

Texte de la réponse

Certains dispositifs statutaires incitatifs favorisant la mobilité entre les corps de chercheurs et d'enseignants-
chercheurs ont été mis en oeuvre tels que la création des chaires mixtes « universités-organismes », l'accueil
d'enseignants-chercheurs en délégation pendant une période d'un ou deux semestres ou bien en détachement
dans les organismes de recherche, la bonification d'ancienneté d'un an accordée aux chercheurs en cas de
mobilité d'une durée au moins égale à deux ans, accomplie notamment dans un établissement d'enseignement
supérieur, l'existence d'une voie d'accès au corps de professeurs des universités de première classe réservée
aux directeurs de recherche ayant accompli pendant au moins deux ans un service d'enseignement dans un
établissement d'enseignement supérieur. Plus récemment, le décret n° 84-431 du 6 juin 1984 fixant les
dispositions statutaires communes applicables aux enseignants-chercheurs et portant statut particulier du corps
des professeurs des universités et du corps des maîtres de conférences a été modifié par le décret n° 2014-997
du 2 septembre 2014 pour permettre à certains chargés de recherche d'être placés en position de détachement
à la hors classe du corps des maîtres de conférences. Pour cela, les chargés de recherche doivent avoir atteint
le 7e échelon de la 1re classe et avoir accompli au moins cinq ans de services en qualité de chargé de
recherche. Les évolutions des statuts des enseignants-chercheurs et des chercheurs s'attachent à préserver un
équilibre et une fluidité entre ces corps, mais il n'est pas envisagé de faire évoluer ces statuts dans le sens d'une
intégration des chercheurs dans les corps des enseignants-chercheurs.
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